Actividad 5a. TIPOS DE TEXTO
Iván Quintana Martín       1er año Magisterio en Educación Primaria       Grupo B4
1. Introducción. El caso de la mujer asesinada
Lee con atención el siguiente texto:PRIVATE 
 

Una mujer estaba casada con un hombre que tenía demasiado trabajo, sin que apenas le quedara tiempo para su vida familiar. Vivían en una enorme casa a orillas de un río. La joven se sentía infeliz y desatendida, y un día conoció a un hombre y tuvo una aventura. El amante vivía al otro lado del río, por lo que allí se fueron. Cuando empezaba a anochecer, ella dijo que tenía que volver a casa para que su marido no notara su ausencia. Al llegar al puente vio que al otro lado había un loco haciendo gestos amenazadores. Sintió miedo y le pidió a un barquero que se encargaba de pasar gente y mercancías de una orilla a otra que la ayudara a cruzar el río, pero como no tenía dinero, el barquero se negó. Regresó a casa del amante para pedirle dinero, pero éste le dijo que no, sin darle ninguna explicación. Entonces recordó que tenía un viejo amigo de la adolescencia que vivía cerca de la casa de su amante; nunca habían sido novios, pero él sentía por ella un amor platónico. La joven le explicó toda la historia al amigo y éste, indignado por el comportamiento de la joven, también se negó a dejarle el dinero. Desesperada, volvió a pedirle al barquero que la llevara a la otra orilla, y como éste dijo que no, se decidió a cruzar el puente. El loco la mató.

1.a ¿Quién es más responsable de la muerte de la joven? Ordena del 1 al 6 los personajes, siendo el 1 el que tiene más responsabilidad en la muerte de la joven y el 6 el que menos. 

MUJER


MARIDO


AMANTE


LOCO 


BARQUERO


AMIGO

Yo lo ordenaría de estas dos posibles maneras:

· En caso de considerar que “el loco” es el principal causante y culpable o responsable de la muerte de la mujer, el orden quedaría así: 1) Loco ; 2) Mujer ; 3) Amigo ; 4) Amante ; 5) Barquero ; 6) Marido.
· En caso de considerar que “el loco” no puede evitar ni hacer nada por remediar y enfrentarse a los síntomas de su enfermedad y locura (como amenazar y matar posteriormente a una persona), el orden de los responsables del crimen lo establecería de esta manera: 1) Mujer ; 2) Amigo ; 3) Amante ; 4) Barquero ; 5) Marido ; 6) Loco.
1.b. Formad grupos de cuatro personas. Repartid las siguientes tareas (el texto debe ocupar una cara de folio): 

a) Desarrolla la historia: elabora un texto narrativo tomando como base esta historia. 


b) Elige a tres de los personajes y haz una descripción detallada de cada uno de ellos. Puedes utilizar fotos de personas (conocidas o desconocidas) como punto de partida.


c) Elabora un texto en el que expongas el desarrollo de esta actividad.


d) Elabora un texto argumentativo defendiendo vuestro punto de vista respecto a la responsabilidad en el asesinato.



Éste es el barquero. Es una persona de mayor edad, de entre sesenta y setenta años, pelo canoso y medio calvo. A simple vista parece ser un buen hombre, que se encarga únicamente de realizar su trabajo para llevar un sueldo a casa. Se ocupa de transportar de una orilla del río a otra tanto gente como mercancías percibiendo un salario dado por los que deseen utilizar su servicio. Sin embargo, a la hora de ayudar a gente que se lo pide, no es tan accesible como parece de primeras. Bien lo pudo comprobar la mujer adúltera que pidió que la llevase de una orilla a otra, ya que tenía miedo de un loco que había al otro lado del puente que cruzaba el río. Como ésta no tenía dinero, y pese a la gravedad y a la relevancia del asunto, el barquero se negó a llevarla a la otra orilla. Posteriormente, la mujer fue a conseguir dinero, pero como no lo consiguió, pidió y rogó de nuevo al barquero desesperadamente que por favor la llevase al otro lado del río. El barquero se mantuvo en su postura de no llevarla si no tenía dinero y no podía pagarle a él. 



El famoso marido. De mediana edad (cuarenta-cincuenta años). Un hombre bonachón, con cara risueña, simpático, agradable, y cariñoso, pero que sin embargo no podía ocuparse ni tener feliz a su mujer por motivos laborales, ya que tenía demasiado trabajo y, por ello, no le quedaba apenas tiempo para su vida personal y/o familiar y para atender a su mujer. Viajaba mucho, ya que era el director de una importante empresa de negocios, y pese a que podía brindar a su mujer una enorme casa a orillas de un río, no podía acercarse a ella mucho ni tenerla contenta debido al elevado número de viajes que realizaba a la semana. No obstante, sin comerlo ni beberlo, y mientras estaba en uno de sus viajes fuera del hogar familiar sin tener sospecha alguna de lo que podía o estaba a punto de suceder, sufrió la infidelidad de la mujer a quien tanto quería (su esposa) por el mero hecho de tenerla desatendida y no darle cariño, y lo que es más grave, tuvo que sufrir también la noticia de su muerte o pérdida irreparable.   




El loco. Un chico de entre veinticinco y treinta años. Tiene un aspecto chulesco, agresivo, violento, y desafiante. Padece un trastorno en sus facultades mentales que se fue desarrollando en él desde que su novia le dejó tirado y le fue infiel hace cinco años sin motivo alguno, perdiendo desde entonces la razón por completo y cometiendo desde ese momento algunos crímenes como robos, asesinatos y otros sucesos empleando la violencia. Un día vio como una mujer de unos treinta y cinco años quería cruzar un río para llegar a su casa y, como le recordaba a su ex novia (y movido e influido completamente por su locura, desesperación y recuerdos del pasado), quiso matarla de inmediato, haciéndola gestos desafiantes y amenazadores desde el otro lado del río. Al poco tiempo, como la muchacha se decidió a cruzar, la mató a sangre fría sin dejar que ésta diera ninguna explicación. A continuación, debido a la desesperación del momento y a que se le vinieron a la cabeza todos los crímenes que había cometido injustamente (como matar a chicas inocentes por el mero hecho de que le recordaban a su ex pareja), se suicidó pegándose un tiro a sí mismo, acabando así con su vida y con todo el sufrimiento que le rodeaba hasta ese mismo día. 
2. Tipos de texto 
- En grupos de 4. Cada alumno deberá hacerse responsable de un tipo de texto. En la BB encontrarás una carpeta denominada ACTIVIDAD 5 con 4 documentos, uno por modalidad textual. En casa, deberá leer, comprender y resumir la que ha elegido (tres caras de folio como máximo [Letra times 12, espacio sencillo]). Durante la clase siguiente, cada alumno hará una presentación (10 minutos máximo) de su parte al resto de compañeros de su grupo. Además, les proporcionará una copia del resumen que haya preparado. De este modo, todos los miembros del grupo deben tener al final de la actividad un documento con el resumen de los cuatro tipos de texto.
-Cada miembro del grupo trae tres copias de su texto para repartirlas con los compañeros. Se intercambian y leen los textos de todos.

LA DESCRIPCIÓN
1. Qué es la descripción.
Una buena descripción es aquella que implica que el receptor vea mentalmente la realidad descrita. Esto requiere un trabajo reflexivo y una técnica, a veces, bien compleja. 

Hay que distinguir la descripción objetiva o técnica (usada en manuales y artículos de ciencias, por ejemplo), de aquella que intenta plasmar de forma subjetiva la visión del autor mediante una función estética, plasmando así y tratando de hacer llegar las emociones y sentimientos de dicho autor al lector. Por otro lado, la descripción ha de estar ligada con la narración.

A. Schöckel distingue tres fases en el proceso descriptivo:

    a) La observación.

    b) La reflexión.

    c) La expresión.

Primera y previamente, el autor tiene que observar y mirar con atención el objeto que pretende describir.

Seguidamente se pasa a una reflexión, en la que se consideran y valoran los datos recibidos, destacando lo esencial y rechazando los detalles superfluos. Por ello, se debe hacer una selección de los datos, puesto que sería imposible agotar los datos recibidos y percibidos en la observación. 

La última fase sería la búsqueda de una expresión adecuada, donde es recomendable ejecutar un plan de trabajo, donde se organice el material recogido en las fases anteriores, antes de dar una forma definitiva. Por ejemplo, para conseguir una presentación ordenada y coherente, se recomendaría hacer un guión con los datos que se posean.

2. ¿Qué podemos describir? 
Podemos describir todo lo que percibimos. Cualquier objeto de la realidad y de la vida cotidiana es susceptible de convertirse en materia descriptiva, como también aspectos del mundo psíquico e interno (como sentimientos, sensaciones, emociones, productos fantásticos…). En definitiva, no hay límites, la descripción puede partir de un hecho real, o ser simplemente fruto de la imaginación del que describe (aunque un hecho ficticio sea considerablemente más dificultoso de describir que un objeto real, como un paisaje). 
3. Tipos de descripción
Una tipología de la descripción se basará en dos puntos de vista fundamentales:
· Atendiendo al objeto que se describe y su relación con el sujeto:

a) El retrato o la descripción de una persona. Si únicamente se atiende a los aspectos y rasgos físicos de la misma, se denomina prosopopeya. Si por el contrario también se hace referencia a sus cualidades psíquicas y morales (su forma de pensar, preocupaciones, carácter…), etopeya. En esta última, el autor debe ofrecer una imagen del personaje en cuestión de tal forma que el receptor sea capaz de “visualizarlo” inmediatamente. Esto es de suma importancia, por ejemplo, en un relato. Además, el escritor manifiesta en ocasiones su punto de vista sobre el personaje que describe, pudiendo llegar a veces a ridiculizarlo y deformar la visión del mismo (caricatura).
b) Cualquier realidad abstracta, ya se trate de una sensación, un sentimiento, o de emociones, es decir, aspectos del mundo psíquico. En todo momento el autor debe emplear elementos sensoriales para aproximar al receptor a estas imágenes difíciles de “pintar” y describir con palabras.

c) Un paisaje (descripción pasajística). Como el pintor ante un objeto trata de captar el color, la luz, y la disposición de masas, el autor describe los innumerables objetos que tiene ante sí, organizándolos según su voluntad. En las novelas, por ejemplo, estos sirven para informar sobre el escenario en donde tiene lugar la acción y se enmarcan. A veces, y sobre todo en textos líricos, la descripción de un paisaje surge como medio para canalizar el sentir del personaje ante un determinado lugar. Este tipo de descripción se combina también con la narración para, según la intención comunicativa que tenga el autor, despertar determinados sentimientos y pensamientos en los personajes.
d) Descripción cinematográfica. Con ella se pretende captar un ambiente variopinto y en movimiento (dinámico), por ejemplo, de una batalla, donde se entremezclen varias sensaciones y la heterogeneidad sea el rasgo dominante. El receptor asiste al espectáculo como si estuviera contemplando una película, mientras que el autor sería como “la cámara” que ofrece imágenes simultáneas integrantes de una totalidad. Y todo ello mediante un lenguaje sugestivo. La yuxtaposición es la relación sintáctica que mejor define en un texto la simultaneidad. La acumulación de pequeños detalles logra el efecto totalizador de una impresión. Por otro lado, los datos recibidos en este tipo de descripción debe hacer situar al lector como si estuviera presenciando el movimiento del ambiente que se describe en primera persona (en sus propias carnes). 
· Atendiendo a la forma en que ese contenido se manifiesta:
a) El autor puede ofrecernos el aspecto de las cosas, su apariencia, de manera estática, como si, inmovilizadas, permanecieran fuera del tiempo y tuviesen un carácter intemporal (su máximo representante es Azorín).

b) La descripción de un paisaje puede realizarse de forma dinámica y variada. No se trata de fijar una imagen como en el caso anterior, sino de ofrecer una visión viva y animada de los componentes de dicho paisaje. 

c) El autor puede asimismo reflejar la sensación que le produce el objeto que describe. De esta forma, selecciona los detalles que mejor se adecuan a la impresión que ha recibido del mismo, dotando a la descripción de unos rasgos subjetivos. Entre el lector y el objeto se sitúa el autor, organizando la realidad para facilitar una determinada interpretación. Puede ocurrir, incluso, que predomine lo intuido sobre la impresión observada (descripción expresionista).
4. Procedimientos empleados en la descripción.
Características lingüísticas más destacadas que la descripción ofrece en su configuración.

· Las formas verbales: las más utilizadas suelen ser el presente (mediante el que se comunica el carácter intemporal de la materia descrita) y el pretérito imperfecto (donde la circunscribe a un determinado período temporal). En ambos casos se destaca la intención de no mencionar el final de la acción. Por tanto, es constante el empleo de formas de aspecto imperfectivo. La combinación del presente y del pretérito imperfecto suele ser también frecuente.
· El adjetivo: en los textos descriptivos suelen predominar, puesto que la referencia a objetos es superior a la de las acciones, los sustantivos (ya que dan nombre a los objetos de la realidad, y clasifican estados y seres a los que no se les podría precisar de otro modo) y adjetivos (que completa la información que el sustantivo ofrece, y puede matizar el sentido y dotar de una expresividad mayor al sintagma). Se tienen en cuenta tanto los adjetivos necesarios para la comprensión del sustantivo, como los adjetivos con fines estéticos (epítetos). Por otro lado, el manejo correcto de la adjetivación exige un gran dominio de la lengua. No conviene acumular demasiados adjetivos en las descripciones, sino sólo aquellos que demuestren su capacidad de observación y que mejor se adapten a la tonalidad afectiva que el autor pretende comunicar. También es frecuente el uso de estructuras atributivas para expresar cualidades, así como la complementación de un sustantivo por medio de varios adjetivos. Y todo ello guiado por la impresión que un objeto produce en el escritor. Por último, la utilización del adjetivo en la descripción también cumple una misión importantísima: la de resaltar y poner en relieve los componentes sensoriales que existen en toda descripción.
· Las estructuras sintácticas: existe un predominio de estructuras yuxtapuestas y coordinadas. La utilización de las primeras responde al deseo de expresar el objeto descrito como un todo, logrando simultaneidad en las impresiones recibidas. El empleo de la coordinación, sin embargo, implica ya un cierto dinamismo, por cuanto introduce la noción de sucesión de los distintos componentes de la descripción.
· Los procedimientos literarios: la descripción se sirve con frecuencia de recursos literarios. Puesto que se trata de comunicar una visión personal de la realidad que se pretende describir, el creador acude a determinadas figuras literarias, tales como comparación y metáfora, sinestesia, prosopopeya, aliteración, metonimia…. La comparación o símiles es un procedimiento literario que ayuda a comprender mejor aquello que se describe, sobre todo si es un objeto poco conocido o abstracto. La metáfora tiene la misma intención que la anterior, además de que facilita la comprensión de la materia descrita, y puede despertar en el receptor sensaciones insospechadas, producto de la imaginación creadora del autor, ya sean imágenes que embellecen la visión personales del autor, o que reflejen una realidad casi esperpéntica.
3. Aplicación al comentario y elaboración (3 abril, comienzo en clase, se termina en casa)
- En grupos de 4. Se comprobará si los textos escritos por ellos mismos cumplen o no las características que cada uno ha explicado. 
· ACTIVIDAD VOLUNTARIA: Hacer un comentario de texto detallado de uno de los textos, según la plantilla que aparece en la web [documento: esquema para el comentario] 
Hecha. 
